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ข้อมูล ณ วันที ่15 พฤษภาคม 2567

พชืศาสตร์ สัตวศาสตร์ พฒันาการเกษตร
การจดัการ

ทรัพยากรดิน
กฏีวทิยา โรคพชืวทิยา วาริชศาสตร์ พชืศาสตร์ วาริชศาสตร์ เกษตรเขตร้อน

จ านวนผู้ตอบแบบ 12 5 3 5 3 4 15 47 3 5 10 18

จ านวนนักศึกษาทัง้หมด 16 7 16 8 5 8 17 77 7 12 23 42

ร้อยละตอบแบบ 75.00 71.43 18.75 62.50 60.00 50.00 88.24 61.04 42.86 41.67 43.48 42.86

พชืศาสตร์ สัตวศาสตร์ พฒันาการเกษตร
การจดัการ

ทรัพยากรดิน
กฏีวทิยา โรคพชืวทิยา วาริชศาสตร์ พชืศาสตร์ วาริชศาสตร์ เกษตรเขตร้อน

AUN 2 ความพงึพอใจต่อโครงสร้างและเนือ้หาของหลักสูตร 3.38 4.8 5 4.8 4 4.25 4.3 4.19 4.5 4.7 4.65 4.57

AUN 3 ความพงึพอใจต่อแนวทางการเรียนการสอน 3.69 4.87 4.78 4.73 4.33 4.58 4.49 4.36 4.22 4.6 4.67 4.52

AUN 4 ความพงึพอใจต่อการประเมินผลการศึกษา 3.88 4.77 5 4.77 4.67 4.38 4.48 4.43 4.39 4.8 4.62 4.56

AUN 6 ความพงึพอใจต่อการจดัสภาพแวดล้อมในคณะทีเ่อือ้อ านวยต่อการเรียนการสอน การวจิยั 3.58 4.2 5 4.6 4.33 4.25 4.33 4.16 3.67 4.8 4.1 4.27

AUN 7 ความพงึพอใจต่อการจดัส่ิงอ านวยความสะดวกและส่ิงสนับสนุนเรียนรู้ 3.37 4.5 4.33 4.4 4.56 3.08 4.2 4.03 3.78 4.43 4.52 4.33

AUN 8 ความพงึพอใจต่อผลการเรียนรู้ทีค่าดหวงัตรงตามความต้องการ (ผลผลิตและผลลัพธ์) 3.83 4.2 5 4.6 4.67 4.25 4.33 4.26 4.33 4.2 4.3 4.27

การประเมินความพึงพอใจ/ไม่พึงพอใจ ของนักศึกษาระดับบัณฑิต ที่มีต่อการศึกษาในคณะทรัพยากรธรรมชาติ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ ปีการศึกษา 2566 ตามเกณฑ์ AUN QA V.4

รวม ป.เอก

ปริญญาโท

รวม ป.โท

ปริญญาเอก

AUN QA V.4 หวัข้อประเมิน

ปริญญาโท

รวม ป.โท รวม ป.เอก

ปริญญาเอก
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พชืศาสตร์ สัตวศาสตร์ พฒันาการเกษตร
การจดัการ

ทรัพยากรดิน
กฏีวทิยา โรคพชืวทิยา วาริชศาสตร์ พชืศาสตร์ วาริชศาสตร์ เกษตรเขตร้อน

1) ด้านเนือ้หาหลักสูตร

AUN 8.5

1. ผลการเรียนรู้ทีค่าดหวงัตรงตามความต้องการ เช่น ทักษะด้านวชิาชีพ, ทักษะด้าน

ภาษาองักฤษ, ทักษะด้านการใช้คอมพวิเตอร์, ทักษะการประกนัคุณภาพ และประยุกต์ใช้

กระบวนการคุณภาพในการท ากจิกรรม เช่น PDCA(Plan, Do, Check, Act), การวเิคราะห ์

SWOT(การวเิคราะหจ์ดุออ่น จดุแข็ง โอกาส และอปุสรรค) เป็นต้น

3.83 4.2 5 4.6 4.67 4.25 4.33 4.26 4.33 4.2 4.3 4.27

AUN 6.4
2. กจิกรรมเสริมหลักสูตรทีส่่งเสริมการได้งานท า เช่น กจิกรรมเสริมบุคลิกภาพ มีโอกาสได้

แข่งขัน การน าเสนอผลงานในเวทีวชิาการ
3.58 4.2 5 4.6 4.33 4.25 4.33 4.16 3.67 4.8 4.1 4.27

AUN3.2 3. หลักสูตรเปิดโอกาสใหผู้้เรียนมีส่วนร่วมในการจดัการเรียนการสอน/กจิกรรมการเรียนรู้ 3.58 4.6 5 4.6 4.33 4.75 4.33 4.26 4.33 4 4.5 4.27

AUN2.6 4. หลักสูตรมีรายวชิาได้เลือกเรียนทีห่ลากหลายตามความถนัด/ความต้องการ 3.33 4.8 5 4.8 4 4 4.27 4.16 4.33 4.6 4.7 4.55

AUN 2.1 5. มีข้อมูลรายวชิาหลักสูตรทันสมัย และสามารถเข้าถึงได้สะดวก รวดเร็ว 3.42 4.8 5 4.8 4 4.5 4.33 4.21 4.67 4.8 4.6 4.59

2) ด้านการจดัการเรียนการสอน

AUN3.3/AUN3.

4

1. หลักสูตรใช้วธิกีารเรียนการสอนเชิงรุก (Active learning) การเรียนรู้ตลอดชีวติ (Life-long

 learning)
3.83 5 4.67 4.8 4.33 4.5 4.6 4.45 4.33 5 4.8 4.73

AUN3.5
2. หลักสูตรมีกจิกรรมการเรียนการสอนทีส่ร้างความรู้ใหม/่งานสร้างสรรค์/แนวคิดใหม/่

นวตักรรม
3.67 5 4.67 4.8 4.33 4.5 4.53 4.37 4 4.8 4.7 4.55

3) ด้านการวดัและประมวลผลการศึกษา

AUN4.5
1. วธิกีารวดัและประเมินผลในแต่ละรายวชิามีความเหมาะสมและสอดคล้องกบัผลการเรียนรู้

ทีค่าดหวงั
4 4.8 5 4.8 4.67 4.25 4.4 4.45 4.33 4.8 4.6 4.55

AUN4.4 2. การวดัและประมวลผลการศึกษา (การตัดเกรด/ออกเกรด) มีความถูกต้องและเป็นธรรม 4.25 4.8 5 4.8 5 4.5 4.6 4.61 4.33 4.8 4.6 4.59

AUN4.6 3. ความพงึพอใจของนักศึกษาต่อการแจง้ผลประเมินผลการเรียน 4.42 4.8 5 4.8 4.67 4.25 4.53 4.63 4.33 4.8 4.9 4.68

4) ด้านการใหค้ าปรึกษา และการจดัการข้อร้องเรียน

AUN4.2 1. หลักสูตรมีการชี้แจงและมีกระบวนการอทุธรณ์ระดับขั้นอย่างเป็นระบบ/ชัดเจน 3.33 4.8 5 4.6 4.67 4.5 4.53 4.26 4.67 4.8 4.5 4.55

AUN4.6
2. หลักสูตรมีระบบการใหข้้อมูลป้อนกลับด้านการเรียนการสอน ภายในระยะเวลาทีเ่หมาะสม

เพือ่ใหน้ักศึกษาสามารถน าไปปรับปรุงพฒันาการเรียนรู้ของตนเอง
3.92 4.6 5 4.8 4.67 4.5 4.4 4.42 4.33 4.8 4.6 4.5

AUN4.2 3. หลักสูตรมีการจดัการข้อร้องเรียนของนักศึกษาอย่างเป็นระบบ 3.33 4.8 5 4.8 4.33 4.25 4.4 4.21 4.33 4.8 4.5 4.5

5) ด้านส่ิงสนับสนุนการเรียนการสอน การวจิยั และการท ากจิกรรม

AUN7.1 1. ส่ิงสนับสุนนด้านกายภาพ (เคร่ืองมือ วสัดุอปุกรณ์ ข้อมูลสารสนเทศ) เพยีงพอ 3.5 4.8 4.33 4.6 4.67 3 4.13 4.11 3.67 4.2 4.5 4.27

AUN7.2 2. หอ้งปฏบิัติการและเคร่ืองมือมีความทันสมัย พร้อมใช้และเพยีงพอ 3.25 4.4 4.33 4.6 4.67 3.5 4.27 4.03 3.33 4.4 4.6 4.32

AUN7.3 3. หอ้งสมุดดิจติอล และข้อมูลสารสนเทศมีความทันสมัยเพยีงพอต่อความต้องการ 3.25 4.6 4.33 4.4 4.67 2.75 4.27 4.03 3.67 4.4 4.4 4.27

AUN7.4
4. หลักสูตรเตรียม Software ทีส่นับสนุนการเรียนการสอนของนักศึกษาอย่างเพยีงพอ เช่น 

โปรแกรม SPSS, โปรแกรม R Studio เป็นต้น
3.33 4.8 4.33 4.6 4.67 2.25 4.07 4.05 3.67 4.4 4.5 4.27

AUN7.7
5. มหาวทิยาลัยมีการจดัสภาพแวดล้อมทางด้านกายภาพ ด้านสังคม และด้านจติใจ ทีเ่อือ้ต่อ

การเรียนการสอน การวจิยั และการใช้ชีวติ
3.33 4.2 4.33 4 4.33 3.5 4.27 3.92 4 4.6 4.5 4.41

AUN7
6. มหาวทิยาลัยมีการจดัสภาพแวดล้อมทางด้านกายภาพ ด้านสังคม และด้านจติใจ ทีเ่อือ้ต่อ

การเรียนการสอน การวจิยั และการใช้ชีวติ
3.58 4.2 4.33 4.2 4.33 3.5 4.2 4.03 4.33 4.6 4.6 4.45

AUN QA V.4 หวัข้อประเมิน
ปริญญาโท

รวม ป.โท
ปริญญาเอก

รวม ป.เอก
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พชืศาสตร์ สัตวศาสตร์ พฒันาการเกษตร
การจดัการ

ทรัพยากรดิน
กฏีวทิยา โรคพชืวทิยา วาริชศาสตร์ พชืศาสตร์ วาริชศาสตร์ เกษตรเขตร้อน

6) ด้านการสือ่สารองค์กร ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ

1. ท่านทราบหรือไม่วา่ ปรัชญาการศึกษาของมหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ 66.67 0 66.67 80 100 75 93.33 71.43 100 100 100 122.22

2. ท่านทราบหรือไม่วา่ วสัิยทัศน์คณะ "เป็นคณะชั้นน าของประเทศในการผลิตและพฒันา

ก าลังคน องค์ความรู้และนวตักรรม เพือ่ความยั่งยืนของภาคเกษตรไทย ในปี พ.ศ. 2568"
66.67 80 66.67 100 100 75 86.67 73.81 66.67 80 100 105.56

3. ท่านทราบหรือไม่วา่  ค่านิยมคณะ “Smart Work” (ท างานอย่างชาญฉลาด) ประกอบด้วย

     S = Sustainability (ความยั่งยืน), M = Management (การบริหารจดัการ),     A = 

Accuracy (ความถูกต้อง),    R = Reality (ปฏบิัติได้จริง),   T = Team Work (การท างาน

เป็นทีม)

75 100 66.67 100 100 75 93.33 78.57 66.67 100 90 111.11

พชืศาสตร์ สัตวศาสตร์ พฒันาการเกษตร
การจดัการ

ทรัพยากรดิน
กฏีวทิยา โรคพชืวทิยา วาริชศาสตร์ พชืศาสตร์ วาริชศาสตร์ เกษตรเขตร้อน

7) ทา่นทราบวิสัยทศัน์ พันธกิจ ค่านิยมของคณะทรัพยากรธรรมชาติจากช่องทางใด 

(เลือกได้มากกว่า 1 ช่องทาง)
ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ

เวบ็ไซต์ 66.67 80 0 80 100 100 60 61.9 66.67 80 80 100

อเีมล 16.67 0 0 0 33.33 0 13.33 11.9 0 0 10 5.56

Social media เช่น Facebook  line 41.67 40 0 40 100 50 66.67 45.24 33.33 100 30 66.67

การเข้าร่วมปฐมนิเทศ/ประชุม/อบรม/สัมมนา 16.67 20 0 20 100 50 6.67 19.05 66.67 20 30 33.33

หน้าจอคอมพวิเตอร์หอ้งปฏบิัติการ/หอ้งเรียน 25 0 0 20 33.33 0 33.33 19.05 0 20 0 11.11

ทีวปีระชาสัมพนัธ์ 16.67 20 0 0 0 50 20 14.29 0 0 0 0

อาจารย์ผู้สอน 33.33 20 0 40 66.67 75 20 28.57 33.33 20 30 27.78

พชืศาสตร์ สัตวศาสตร์ พฒันาการเกษตร
การจดัการ

ทรัพยากรดิน
กฏีวทิยา โรคพชืวทิยา วาริชศาสตร์ พชืศาสตร์ วาริชศาสตร์ เกษตรเขตร้อน

8) ทา่นต้องการรับข่าวสารจากคณะฯ ผ่านช่องทางใดมากทีสุ่ด (เลือก 1 ช่องทาง) ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ

เวบ็ไซต์ 25 0 0 0 0 0 13.34 21.43 0 0 30 5.56

อเีมล 8.33 0 0 20 0 0 13.33 7.14 0 20 20 22.22

Social media เช่น Facebook  line 66.67 100 100 60 100 75 60 64.29 66.67 80 30 66.67

การเข้าร่วมปฐมนิเทศ/ประชุม/อบรม/สัมมนา 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 10 5.56

หน้าจอคอมพวิเตอร์หอ้งปฏบิัติการ/หอ้งเรียน 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ทีวปีระชาสัมพนัธ์ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

อาจารย์ผู้สอน 0 0 0 20 0 25 13.33 7.14 33.33 0 10 11.11

ปริญญาโท

รวม ป.โท

ปริญญาเอก

รวม ป.เอก

ปริญญาโท

รวม ป.โท

ปริญญาเอก

รวม ป.เอก

ปริญญาโท

รวม ป.โท

ปริญญาเอก

รวม ป.เอก
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พชืศาสตร์ สัตวศาสตร์ พฒันาการเกษตร
การจดัการ

ทรัพยากรดิน
กฏีวทิยา โรคพชืวทิยา วาริชศาสตร์ พชืศาสตร์ วาริชศาสตร์ เกษตรเขตร้อน

9) ทา่นไม่พึงพอใจต่อการจัดการเรียนการสอนในเรื่อง ​ใดบา้ง ความถี่ ความถี่ ความถี่ ความถี่ ความถี่ ความถี่ ความถี่ ความถี่ ความถี่ ความถี่ ความถี่ ความถี่

ไม่มี 7 5 2 5 100 100 11 32 2 4 9 15

ด้านเนือ้หาหลักสูตร 1 0 0 0 0 0 1 2 0 0 0 0

ด้านการจดัการเรียนการสอน 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ด้านการวดัและประมวลผลการศึกษา 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ด้านการใหค้ าปรึกษา และการจดัการข้อร้องเรียน 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

ด้านส่ิงสนับสนุนการเรียนการสอน การวจิยั และการท ากจิกรรม 3 0 1 0 0 0 1 5 1 1 1 3

ด้านการส่ือสารองค์กร 0 0 0 0 0 0 2 2 0 0 0 0

พชืศาสตร์ สัตวศาสตร์ พฒันาการเกษตร
การจดัการ

ทรัพยากรดิน
กฏีวทิยา โรคพชืวทิยา วาริชศาสตร์ พชืศาสตร์ วาริชศาสตร์ เกษตรเขตร้อน

9) ทา่นไม่พึงพอใจต่อการจัดการเรียนการสอนในเรื่อง ​ใดบา้ง ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ

ไม่มี 58.34 100 66.67 100 100 100 73.33 76.2 66.67 80 90 83.33

ด้านเนือ้หาหลักสูตร 8.33 0 0 0 0 0 6.67 4.76 0 0 0 0

ด้านการจดัการเรียนการสอน 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ด้านการวดัและประมวลผลการศึกษา 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ด้านการใหค้ าปรึกษา และการจดัการข้อร้องเรียน 8.33 0 0 0 0 0 0 2.38 0 0 0 0

ด้านส่ิงสนับสนุนการเรียนการสอน การวจิยั และการท ากจิกรรม 25 0 33.33 0 0 0 6.67 11.9 33.33 20 10 16.67

ด้านการส่ือสารองค์กร 0 0 0 0 0 0 13.33 4.76 0 0 0 0

ปริญญาโท

รวม ป.โท

ปริญญาเอก

รวม ป.เอก

ปริญญาโท

รวม ป.โท

ปริญญาเอก

รวม ป.เอก
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หลักสูตรไม่มีข้อเสนอแนะ

 - วทิยาศาสตรมหาบณัฑิต สาขาวชิาสัตวศาสตร์

 - วทิยาศาสตรมหาบณัฑิต สาขาวชิาพฒันาการเกษตร

 - วทิยาศาสตรมหาบณัฑิต สาขาวชิากีฎวทิยา

 - วทิยาศาสตรมหาบณัฑิต สาขาวชิาการจัดการทรัพยากรดิน

ข้อเสนอแนะรายหลักสูตร

วิทยาศาสตรมหาบณัฑิต สาขาวิชาวารชิศาสตร์

ข้อเสนอแนะเพื่อการพฒันา ความถี่

 - ควรมีการปรับปรุงเก้าอี้หอ้งเรียน หอ้งปฏบิติัการคอมพวิเตอร์ 1

 - อยากได้ลิขสิทธิข์องโปรแกรมวเิคราะหข์้อมูล SPSS 1

วิทยาศาสตรมหาบณัฑิต สาขาวิชาพืชศาสตร์

ข้อเสนอแนะเพื่อการพฒันา ความถี่

 - อยากใหผู้้ท างานวจิัยในแต่ละสาขาความช านาญได้มีโอกาสเข้าไปศึกษาเรียนรู้ และปฏบิติัจริงกับหน่วยงานที่ตรงกับ

งานวจิัยเพื่อใหเ้ข้าใจและท าการวจิัยได้อย่างถูกต้อง หรือเข้าร่วมกิจกรรมที่เพิ่มความรู้ ทกัษะ และช่วยใหเ้กิดแนวความคิด

ใหม่ในการท างานวจิัย อยากใหม้ีทศันศึกษาในหน่วยงานหรือบริษทัเอกชนที่เกี่ยวข้องกับการเกษตรในทกุภาคการศึกษา 

เพื่อใหผู้้ท าวจิัยมีความกระตือรือร้นและอยากพฒันางานวจิัยใหดี้ขึ้น

1

 - น าทกุความคิดเหน็เพื่อไปพฒันาจริง ๆ 1

 - อยากใหค้ณะมีการปรับปรุง และควรจัดสรรอุปกรณ์ที่เพยีงพอต่อการท าวจิัย ทั้งในเร่ืองของด้านสถานที่  วสัดุอุปกรณ์ที่

ใช้  และส่ิงอ านวยความสะดวกต่าง ๆ ใหแ้ก่นักศึกษามากยิ่งขึ้น
1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านการจัดการเรยีนการสอน ความถี่

 - บางรายวชิาเรียน ไม่มีแผนการเรียนที่ชัดเจน 1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านเน้ือหาหลักสูตร ความถี่

 - การลงทะเบยีนเรียน ของแต่ละภาควชิามีความแตกต่างกัน เช่น ภาคพชืฯ ต้องมีการลงทะเบยีนเรียน รายวชิาเคอร์

เรนท ์ สัมมนา 1 และสัมมนา 2 ซ่ึงคิดวา่เนื้อหามีความคล้ายคลึงกัน อยากใหท้างหลักสูตรน าไปพจิารณา และปรับปรุง

ต่อไป

1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านการวัดและประมวลผลการศึกษา ความถี่

 - แต่ละรายวชิามีการส่ังงานที่เยอะ  แต่พอประมวลผลออกมา ไม่คาดคิด 1
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วิทยาศาสตรมหาบณัฑิต สาขาวิชาพืชศาสตร์

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านการใหค้ าปรกึษา และการจัดการข้อรอ้งเรยีน ความถี่

 - การใหค้ าปรึกษาไม่ค่อยชัดเจน 1

 - ในการใหค้ าปรึกษากับนักศึกษาในอาจารย์บางทา่น ยังมีความเปน็กลางทางค าพดู การด าเนินการที่ท าใหน้ักศึกษารู้สึก

ถึงความไม่เปน็กลาง ความเข้าใจเกี่ยวกับปญัหา และการช่วยแนะน าแนวทาง วธิกีารพดูคุยที่ท าใหน้ักศึกษาไม่สามารถ

พดูคุยได้อย่างเต็มที่

1

 - ด้านข้อร้องเรียน เกี่ยวกับสัญญาณอินเตอร์เน็ต ควรจะมีการปรับปรุงและด าเนินการแก้ไข ใหห้อ้งพกันักศึกษาแต่

ละแล็บใช้งานสัญญาณได้อย่างปกติ เพราะวา่การสืบค้นข้อมูล การท างานด้านการเรียนการสอน สัญญาณอินเตอร์เน็ตมี

ความจ าเปน็อย่างมาก

1

 - การด าเนินการเพื่อใหป้ญัหาที่ข้าพเจ้าเสนอแนะ ได้แก้ไขอย่างถูกต้อง ตามกระบวนการ เนื่องจากมหาลัยจัดต้ังไวเ้พื่อ

ผลิตนักศึกษาที่มีคุณภาพ ดังนั้นทางมหาวทิยาลัยเองก็ควรจะใหคุ้ณภาพการศึกษา ส่ิงแวดล้อม และอุปกรณ์ที่มีคุณภาพ

ด้วย

1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านสิ่งสนับสนุนการเรยีนการสอน การวิจัย และการท ากิจกรรม ความถี่

 - จากประสบการณ์ที่พบเจออาจเปน็เพราะการขาดช่วงการพฒันาของบางหน่วยงานในคณะ ซ่ึงส่งผลต่อการท างานวจิัย

ต้ังแต่วสัดุพชื อุปกรณ์ และสถานที่ที่ควรได้ใช้งานแต่กลับไม่ได้ใช้งาน จนส่งผลต่อขอบเขตและผลการวจิัย และอุปกรณ์ที่

ไม่ได้รับการซ่อมแซมใหใ้ช้งานได้ ท าใหต้้องแก้ปญัหาเฉพาะหน้าทั้งที่ควรใช้เคร่ืองมือเฉพาะ

1

 - เนื่องจากมีกล่ินที่ไม่พงึประสงค์จากการเผาตัวอย่างและสารเคมีของบริเวณข้างเคียง ซ่ึงกล่ินหรือสารพษินี้ส่งผลต่อ

สุขภาพ เช่น แสบจมูก ปวดหวั จึงต้องการใหท้กุสถานที่ที่มีการเผาหรือใช้สารเคมีที่เปน็พษิต่อสุขภาพมีตู้ดูดควนั  หรือ

ปฏบิติัตามมาตรฐานหอ้งปฏบิติัการอย่างเคร่งครัด

1

 - อยากใหศึ้กษาดูงาน หรือพาไปทศันศึกษาในสถานที่ๆ ตรงกับทสิีสเพื่อใหเ้ข้าใจและเหน็ประโยชน์ของงานเพิ่มขึ้น 1

 - สนับสนุนการน าสนับสนุนการน าเสนอผลงานวจิัย 1

 - สนับสนุนและ support การพฒันาภาษาอังกฤษของบณัฑิต 1

 - มีอุปกรณ์ในการท าวจิัยไม่ครบขาดส่ิงอ านวยความสะดวกต่อการท าวจิัย 1

 - ควรมีอุปกรณ์ในการเรียนการสอน และท าวจิัยใหเ้พยีงพอต่อนักศึกษา 1

 - มีการพดูถึงเกี่ยวกับสัญญาณอินเตอร์เน็ตที่ขัดข้องบางจุดใช้งานไม่ได้ โดยปญัหานี้เกิดขึ้นมาร่วมปแีล้ว แต่ทางคณะยัง

ไม่มีการแก้ไขใด ๆ
1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านการสื่อสารองค์กร ความถี่

 - อยากใหม้ีการพฒันาเพิ่มขึ้น 1

 - บางประกาศที่ส าคัญ จะไม่ค่อยเหน็ขึ้นฟดีข่าว 1

 - ด้านข่าวสารต่างๆ ควรมีการโพสต์ผ่านเวบ็ส่วนกลางด้วย เนื่องจาในกลุ่มไลน์ ตัวไฟลล์ รูปภาพ มีอายุในการเปดิดู 1
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ปรชัญาดุษฎบีณัฑิต สาขาวิชาวารชิศาสตร์

ข้อเสนอแนะเพื่อการพฒันา ความถี่

 - อยากใหท้างคณะหรือสาขาวชิา จัดกิจกรรมเกี่ยวกับการสอนหาทนุวจิัย แนวทางการขอทนุ หรือรู้จักแหล่งทนุต่าง ๆ ที่

สอดคล้องกับสาขาที่เรียน ซ่ึงจะเปน็ประโยชน์ส าหรับนักศึกษาในการขอทนุในอนาคต
1

 - อยากใหจ้ัดกิจกรรมทศันศึกษาไปต่างประเทศ เพื่อเปดิมุมมองในการเรียนรู้ที่กวา้งขึ้น ซ่ึงจะช่วยสร้างเเรงจูงใจในการ

ท าวจิัย การเรียนรู้ และการพฒันาในระยะยาว
1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านสิ่งสนับสนุนการเรยีนการสอน การวิจัย และการท ากิจกรรม ความถี่

 - มีอุปกรณ์ที่ค่อนข้างน้อยและเก่า พื้นที่ทดสองก็น้อยหากนักศึกษาเกิดปญัหาไม่สามารถท าวจิัยเสร็จได้ตามแผน 1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านการสื่อสารองค์กร ความถี่

 - อยากใหส่้งสารโดยตรงกับนักศึกษาผ่านทางอีเมล์ หรือโซเชียลเพื่อความรวดเร็ว 1

ปรชัญาดุษฎบีณัฑิต สาขาวิชาพืชศาสตร์

ข้อเสนอแนะเพื่อการพฒันา ความถี่

  - ด าเนินกิจกรรมและโครงการ ในทกุด้าน เพื่อพาคณะไปใหถ้ึงพนัธกิจและวสัิยทศัน์ที่ต้ังไว้ 1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านสิ่งสนับสนุนการเรยีนการสอน การวิจัย และการท ากิจกรรม ความถี่

 - งบประมาณสนับสนุนการวจิัยค่อนข้างน้อย นักศึกษาทกุคนที่ผ่านการสอบโครงร่างแล้วเสร็จ ควรได้รับงบประมาณ

สนับสนุนการวจิัยจากคณะโดยทนัที
1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านการสื่อสารองค์กร ความถี่

 - การประชาสัมพนัธภ์ายในน้อย 1
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ปรชัญาดุษฎบีณัฑิต สาขาวิชาการจัดการทรพัยากรเกษตรเขตรอ้น

ข้อเสนอแนะเพื่อการพฒันา ความถี่

 - ทศัศึกษาดูงานต่างประเทศ 1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านสิ่งสนับสนุนการเรยีนการสอน การวิจัย และการท ากิจกรรม ความถี่

 - ไม่เพยีงพอ 1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านการสื่อสารองค์กร ความถี่

 - ช่องทางน้อย 1


